
ROK 2025 SE 
POSTUPNĚ STÁVÁ 
MINULOSTÍ 
Je to každoročně opakující se situace, 
kterou graficky vyjadřujeme navýšením 
jednotkového čísla v našem letopočtu – 
stojíme na prahu roku 2026. Každá eta-
pa naší existence zpětně nabádá k ur-
čitému bilancování. Zužme proto svůj 
pohled na to, co nás obklopuje, a začně-
me třeba v oblasti, která se dotýká OSA.

Z hlediska OSA byl rok 2025 rokem 
velmi úspěšným. Samozřejmě, nemáme 
ještě před sebou konečná ověřená čísla, 
ale všechny průběžné výsledky ukazují 
na pozitivní vývoj v oblasti ekonomické, 
autorskoprávní i v oblasti technologic-
ké. To neznamená, že rok 2025 byl ro-
kem snadným, ale díky příkladným ak-
tivitám představenstva a všech dalších 
složek OSA je vše dobře nasměrová-
no a přináší povzbudivé ovoce – ať již 
máme na mysli oblast inkasa, vyplace-
ných autorských odměn, autorskopráv-
ní problematiky, popř. technologické 
vybavení, či rozšiřování členské základ-
ny apod. Je též velmi posilující, že au-
torská obec je ve svých postojích sou-
držná a kolegiální. Vyjadřuji tímto svoji 

jednoznačnou podporu této vzájemné 
součinnosti. Vzhledem k současné situ-
aci v naší společnosti, která směřuje spí-
še k určité polarizaci, to považuji za velmi 
důležité. O zmíněné polarizaci mimo jiné 
svědčí též výsledek voleb do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu České repub-
liky (3. – 4. října) a následný vznik z voleb 
vycházející vládní koalice a nové vlády 
(což bylo v rámci volebního roku pocho-
pitelně zákonnou událostí, která se ve 
čtvrtém kvartálu roku 2025 uskutečni-
la). Ale setrvejme ještě chvíli u tématu 
OSA. OSA (v přeneseném slova smyslu 
zastupovaní autoři) se též ve výrazném 
procentu věnuje finanční podpoře celé 
řady hudebních uměleckých akcí a pro-
jektů. Děje se tak především prostřed-
nictvím grantového programu Partner-
ství. V roce 2025 tak bylo podpořeno 
více než 400 takových projektů. Ved-
le této skutečnosti se OSA v průběhu 
roku partnersky podílí na řadě dalších 
akcí. Zástupně uvedu např. Prague Mu-
sic Week, Composers Summit Prague, 
Bohemia JazzFest a bylo by možno po-
chopitelně jmenovat další akce i aktivity. 

Chci vyjádřit upřímné poděková-
ní všem strůjcům dobrých výsledků 

v celém roce 2025. Mám na mysli před-
stavenstvo a další pracovníky aparátu 
OSA, pracovní komise DR, zejména ko-
misi ekonomickou a rozúčtovací (ale ne-
jenom!), dále členy DR – prostě všech-
ny, kdo přispěli k pozitivním hodnotám.

Vážené kolegyně a  vážení kolegové, 
vraťme se nyní k přicházejícímu novému 
roku 2026. Vstupujeme do něj v napja-
té době, provázené řadou krutých a ne-
šťastných válečných konfliktů (Ukrajina, 
Gaza, Sýrie, Súdán…), vyrůstajících často 
mimo jiné i z nábojů zbytnělého egoismu. 
Světu chybí pokora… V této souvislos-
ti si dovolím použít příměr z knihy Cita­
dela Antoina de Saint-Exupéryho. Poko-
ra je pravým předpokladem pro změnu. 
Chceme-li se dočkat v zrcadle světa ob-
razu klidu a světla, musíme každý s po-
korou začít ve svém srdci. S pokorou člo-
věk získává schopnost dávat i přijímat, 
což je základní předpoklad pro budová-
ní smysluplného života…

Přeji to nám všem! Ať se v roce 2026 
naše touhy splní!

Ivan Kurz
předseda dozorčí rady OSA

S novým rokem přicházejí změny, nicméně pevné 
základy OSA zůstávají: vzájemná spolupráce, 

důvěra a hudba, která neztrácí duši.

Rok 2026 přináší dynamiku a sílu k realizaci všech 
vizí, které se zrodí. Přejeme Vám dobré naladění, 

spoustu radosti a inspirace v každém dni.

 S námi nejste OSAmotě. 
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